



沪指七年来首度站稳4000点 B股指数暴涨9.06% 现全涨停奇观



站在牛市风口上的A股先是带着港股起飞，如今B股也跟着尝到了牛市的滋味。昨日，市场上正常交易的86只B股罕见全线涨停，B股指数大涨9.06%。A股如此牛气哄哄，下周开闸的30只新股发行自然也不足惧，昨日股指继续上行，沪指终于在七年后首度收盘站稳4000点。截至收盘，沪指大涨1.94%，报4034.31点。两市成交额继续在万亿元之上。

现代快报记者 刘元媛 潘圣韬 实习生 白相盼

A股重启“4时代”

周四，创业板盘中的大跳水惊出市场一身冷汗，权重与题材股的复杂轮换行情也一度让人摸不着头脑。不过洗盘归洗盘，在这场刚刚感受到热度的牛市盛宴中，谁都不想轻易被“甩下车”。这不，在短短两日的震荡后，周五A股重拾升势，沪指在大小盘股的齐力推动下一路攀升站上4000点关口，再创7年来新高。

两市交易量连续9日维持在万亿以上的水平。经历前半周震荡过后的A股，在周五似乎已完全回过神来，市场呈现久违的普涨行情。基因测序、医疗器械、土地流转等概念板块集体复苏，推升市场人气，尾盘随着银行、保险等“大象”板块加入到拉升队伍，市场热情被全面引爆。经此一役，上证综指7年来首度收盘站

上4000点大关，宣告了A股“4时代”的重启。

尽管本周震荡堪称剧烈，但A股上升趋势保持良好，上证综指与深证成指周升幅分别达到了4.41%和3.84%，创业板指也在震荡中收获了1.7%的周升幅。近期市场分歧随着大盘的上涨有扩大趋势，但大盘指数的上行脚步堪称坚实。

主流研究机构普遍认为，4000点震荡过后，A股在政策托底预期渐强、场外资金持续流入的大背景下有望延续强势，并在赚钱效应的刺激下形成牛市的自我实现。不过也应注意资金面的边际变化以及局部高估风险，另外由于市场相当部分资金杠杆较大，后市如出现调整，需警惕演变成持续杀跌。

B股“填洼”行情爆发

在A股牛市大涨行情带动下，先是港股受益出现大涨，昨日B股也突然启动。截至收盘，B股指数大涨9.06%，报347点，创7年多新高。当天共有86只B股正常交易，收盘时出现罕见的集体涨停潮。

本周初，香港市场也在犀利买盘的攻击下出现暴涨。而昨日风口切换到B股板块，也在一些业内人士的预料之中。“B股是继港股之后又一个被发现的投资洼地！”海通证券分析师张崎表示。从数据来看，目前共计103家B股包括上海B股53家和深圳B股50家，其中不少优质公司市盈

率不足15倍。

“港股和B股有一个共同特点，那就是相比A股有较大幅度折价。”上海证券分析师蔡钧毅认为，随着大类资产配置转为金融资产，A股一轮估值提升后，资金四处寻找价值洼地投资，理论上本应同股同权的B股价值被投资者重新审视。

同样的道理也可映射到A股市场。

尽管平均估值已不便宜，但若从不同板块观察，A股当前的估值差异还是十分明显。未来若估值差持续扩大，不排除未来资金重新涌向这些低估值板块的可能。

知识补课

据悉，B股是人民币特种股票，以人民币标明面值，以外币认购和买卖，在境内(上海、深圳)证券交易所上市交易的外资股。其中，在深圳交易所上市交易的B股按港元单位计价；在上海交易所上市交易的B股按美元单位计价。

相关新闻

大学生股民追学姐出奇招 送上股票账户，炒亏了也不怕

股市火了，不管是大妈还是90后小鲜肉都争相入场。南京某大学大三学生王同学最近就在A股获利不少，再加上运气不错打中了好几只新股，账户盈利已近20万元。眼看着股市一片红火，牛市脚步停不下来，王同学却告诉记者，等到下一轮新股打完，5月份自己就不炒股了。难道是担心股市风险太大，准备清仓了？“准备把自己的股票账户给一个姑娘倒腾去了。”在记者追问下，

王同学告诉记者，自己正在追这位姑娘，是同校的一位学姐。

原来，这位学姐有个炒股的妈妈，平时妈妈炒股时，她就跟着看看。所以，王同学准备投其所好，把自己账户里的盈利拿去给学姐炒股玩玩。但王同学也表示，这位学姐不懂炒股。要是炒亏了咋办？“要是亏了也就成了。”王同学笑着说，“学姐若真的炒亏了，向她表白她也不好意思拒绝了。”



CFP供图

数据说话

沪港通本周“南热北冷”： 港股通净买入264亿

沪港通继续呈现“南热北冷”格局。相较于8日、9日额度用尽的火爆程度，10日港股通则稍显“冷静”。截至港股收盘，港股通每日105亿额度剩下51.11亿，使用率为51.3%。

沪股通方面，据港交所数据显示，截至A股收盘，沪股通卖盘仍大于买盘，每日130亿额度还剩下136.14亿元，净卖出6.14亿，较昨日净卖出49.79亿减少了逾八成。

全周来看，截至昨日收市，本周港股通累计使用263.89亿元，自开通以来共使用637.89亿元，占总额度的25.5%。沪股通本周持续呈现净卖出状态，累计净卖出90.98亿元，自开通以来总额度还剩下1846亿元，使用额度占比为38%。
中国证券网

沪指一年大涨近90% 115只私募亏损 最高亏45.67%

截至4月9日，沪指一年大涨88.61%，但是近一年私募基金收益率差距甚大，最高的安信定2号B一年大涨600%，但是在大牛市中也有115只私募基金亏损，其中亏损最多的创金安享收益2期一年亏损45.67%。

也有股票型基金亏损，海通伞形宝01号-第19期近一年亏损39.66%，月盈盈-第1期亏损24.82%。股票型基金中，一年亏损超过10%的私募基金有17只。

根据中国证券投资基金管理协会披露的数据，截至2014年12月31日，共有4955家私募基金进行了备案登记。据不完全统计，2014年度市场共发行了6361只私募基金，发行规模累计751.54亿元。
网易

分析师：站在风口看市场 尤其不可忽略风险

或许在这一轮拔地而起的A股牛市行情中，并没有多少投资者怀疑过4000点的高度，但9个月沪指翻番的速度，却多少显得“超预期”。专家提出，站在风口看市场尤其不可忽略风险，现阶段支撑牛市的仍非实体经济回升推动企业盈利好转，牛市的根基尚不牢固，投资者应当理性认识。

市场繁荣的合理与隐忧

瑞银首席中国经济学家汪涛认为，现阶段支撑牛市的并非实体经济回升推动企业盈利好转，而主要是政策宽松推涨股市的预期。

她分析，本轮牛市的诞生主要受到三方面因素作用：一是政府管理、财税、金融等领域的改革取得诸多重大进展，领导层也展现出促进经济增长及模式转型的较强意志和决心；二是经济下行压力加大的背景下，货币和宏观政策也做出适当调整，通过降准降息保持流动性稳定、防止融资成本过快上升，并通过加大基础设施建设和一系列促增长改革保证经济“换挡”平稳进行；三是以沪港通为代表的资本市场双向开放，不仅吸引了国外投资者，更助长了国内投资者对股市的价格预期，吸引增量资金入市，形成了一轮预期“自我实现”的循环。

而在武汉科技大学金融证券研究所所长董登新看来，本轮牛市“流动性驱动型牛市”的因素更多，2008年金融危机爆发后我国推出的4万亿计划及十大行业振兴规划，则成为流动性快速增长的客观主因。

市场也有观点提出，本轮牛市的新进资金以散户和实业资本为主，其风险收益意识不强，则成为泡沫的制造者。尽管流动性驱动的行情不会马上停止，上证综指可能会继续向上冲击更高点位，但一旦流动性受限，行情也势必由升转跌，不确定性增大。

在A股市场大步快跑、投资者信心持续居高的同时，专家也提出，越是站在风口，越应理性看待市场，牛市的根基尚不稳固。

稳扎稳打才能走得从容、长久

董登新认为，当前从整个市场的股价分布结构及市盈率水平来看，都已呈现出一定非理性投机的意味，与2006年到2007年间快牛反映了投资者对经济繁荣的过度乐观相较，当前的牛市则还缺乏实体经济的坚实支撑。“中科院预测今年我国GDP增长可能为6.8%，明年约为6.5%，表明经济转型、产业升级依然面临困难，我国经济仍有下行可能，投资者不应忘记6124点时的教训。”他

说。

汪涛提出，股价过度偏离基本面导致资本定价扭曲、配置效率降低，推升企业逐利动机导致其“短视化”、不利企业根据股价信号做出正确的投资运营决策等。她还表示，与过往牛市不同，此次居民资产向股市转移的过程伴随着一定程度的加杠杆，一旦出现大起大落，将比以往更大程度地冲击资产负债表，进而影响消费和整体经济增长。

中金公司首席经济学家梁红认为，应当从加速推进股票供给市场化改革、进一步完善做空机制、加大对违法违规行为的惩处力度、加速培养专业投资机构等几个维度入手，推动形成更趋理性的投资格局。

现代快报记者 马婧婧